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Книга продолжает беседы с детьми о Живой Этике, начатые автором в брошюре «Детям о Космосе, Земле и человеке». В ней раскрывается взгляд на любовь с точки зрения Учения Живой Этики, подробно рассматривается духовный аспект любви, обосновывается жизненная необходимость нравственного самовоспитания. 

По ходу изложения в книге даются ответы на вопросы детей, заданные автору в письмах и во время личных встреч и бесед. 

Книга адресована подросткам, но, благодаря новизне и неожиданности некоторых из рассматриваемых вопросов, она будет интересна и юношеству, и взрослым, и особо — воспитателям, беседующим с детьми на темы, связанные с Живой Этикой.

Наташе — верному другу, родной душе,

любимой жене моей посвящаю эту книгу.
Автор
дорогие  ребята,  девочки  и  мальчики!

Эта книжка о самой сокровенной и волнующей тайне, с которой рано или поздно встречается каждый человек, — о ЛЮБВИ.

После того как была напечатана книжка «Детям о Космосе, Земле и человеке», мне стали приходить ваши письма. В них вы делились своими мыслями и чувствами, которые у вас возникли, задавали вопросы, просили в своих письмах написать, возможно подробнее, о любви и, в особенности, о любви в детском возрасте. Видимо, многие из вас верно почувствовали, что эта тема неразрывно связана с тайнами жизни Космоса, о которых я рассказывал вам. Эта вторая моя книжка для вас является как бы продолжением первой, поэтому вначале лучше прочесть «Детям о Космосе, Земле и человеке», тогда вам будет понятнее то, о чем я хочу рассказать вам сейчас. Но если вы не найдете эту книжку, не огорчайтесь: в необходимых местах я сделаю краткие повторения.

В первой книжке говорилось о том, что каждый из нас является бессмертным существом, вернее, бессмертной является наша душа. Каждый человек живет на Земле не одну жизнь, а очень много жизней. Когда наступает смерть, то умирает только наше тело, душа же после смерти тела переходит жить в невидимый Тонкий Мир, или, по-другому, Духовный Мир. Пожив некоторое время в этом Тонком Мире, душа вселяется в зародыш ребенка, который вскоре должен родиться. После рождения ребенка начинается новая жизнь этой души в плотном теле на земле. Такое новое появление души в плотном теле называется перевоплощением.

Существует немало фактов, подтверждающих то, что перевоплощения действительно происходят. В странах Востока большинство людей верят и знают, что так оно и есть на самом деле. У нас же только веками укоренившиеся неправильные взгляды, только косность ума западного человека не позволяет признать этот важный Закон Космоса. В первой книжке я приводил некоторые случаи, когда люди, в особенности дети, вспоминали свои прежние жизни. Уже после написания книжки мне встретились в печати описания новых, не менее интересных случаев. Вот один из них. Он описан в книге М. Карпенко «Вселенная разумная», изданной в 1992 году. 

В 1963 году в американском городе Буффало в семье Роджерсов попал под грузовик и погиб двенадцатилетний мальчик Теренс. Спустя три года Эйлин Роджерс — мать погибшего Теренса — родила другого мальчика, которого назвали Френком. Когда Френку исполнилось два года, с ним стали случаться удивительные вещи. 

 Однажды Френк подошел к матери и сказал: «Включи телевизор, я хочу посмотреть кино о шерифе из Додж-сити». От этих слов матери Френка стало не по себе. Дело в том, что этот фильм не показывали уже около десяти лет, и двухлетний Френк ничего не мог знать о нем, зато этот фильм очень любил смотреть погибший Теренс. Спустя некоторое время мальчик поинтересовался, где их старый автомобиль «Понтиак». Такой автомобиль семь лет назад был у Роджерсов. На нем они совершили однажды вместе с Теренсом довольно длительное путешествие, но двухлетний Френк ни разу не видел этого автомобиля и ничего не мог знать о нем. Своей бабушке Френк однажды задал вопрос: «А Вы привели с собой Робби?» Так звали собачонку бабушки, но она умерла уже восемь лет назад. Когда Френку показали фотографии школьных товарищей Теренса и дальних родственников, которых Френк ни разу не видел, то он назвал всех по именам и вспомнил много подробностей из их жизни.

Все эти особенности поведения Френка и странности, происходившие с ним, можно объяснить только одним — тем, что душа погибшего Теренса снова воплотилась в той же семье, только теперь, при новом рождении, этот ребенок был назван Френком. 

Если вы, ребята, поняли и почувствовали истину и величие Закона Перевоплощения, вам нетрудно будет понять все то, о чем пойдет речь в этой книжке.

ЛЕГЕНДА ПЛАТОНАtc "ЛЕГЕНДА ПЛАТОНА"
Когда мы произносим слово любовь, то понимаем, что оно употребляется в разных значениях. Можно любить красивые произведения искусства, цветы, природу, можно любить наших меньших братьев — животных, можно любить маму, любить нашу Родину, свою планету, даже всю Вселенную и саму Жизнь. Каждая такая любовь важна и необходима человеку и является проявлением единого Космического Закона. В нашей земной жизни наиболее мощно этот единый Космический Закон проявляет себя в любви между женщиной и мужчиной, девушкой и юношей, девочкой и мальчиком. Тайна именно этой любви именно в вашем возрасте особенно сильно волнует и тревожит воображение и душу. Книга, которую вы читаете сейчас, как раз и посвящена этой теме. В Живой Этике этот вид любви назван любовью между женским и мужским Началами или, еще проще, любовью между Началами. Потому что такая любовь дает начало всему: новому рождению человека на Земле, зарождению самой жизни на нашей планете и даже рождению самого Космоса. Так и мы дальше будем называть такую любовь — любовью между Началами.

Дорогие ребята, наверное, многие из вас в вашей еще недолгой жизни испытали хотя бы раз это необыкновенное чувство, которое мы зовем любовью. Впервые оно может возникнуть очень рано: в десять-двенадцать, а иногда даже в семь-восемь лет. Такое чувство может вызвать в вас не только мальчик или девочка, которых вы встретили в жизни, но даже облик человека, которого вы увидели в кино, на фотографии или даже во сне.

Вдруг, совершенно неожиданно, вас охватывает необыкновенное и непередаваемое словами волнение души, все чувства приходят в небывалое смятение. Вы продолжаете жить, как раньше, но, в то же время, вам кажется, что все переменилось вокруг, что весь мир стал другим. Вам хочется любить этот мир, делать добро, самим стать как можно лучше. Вы уже не можете ни есть, ни спать, живете как бы во сне, и все ваши мысли и чувства сосредоточены только на этом человеке — в нём вся ваша жизнь. На вас волнами накатывает то светлая и тихая радость, то грусть и даже тоска. Вы готовы то плакать, то смеяться. Ради любимого человека вы готовы на любое самопожертвование, готовы отдать ему даже саму вашу жизнь, если бы она ему потребовалась.

Эта первая детская любовь настолько чиста, светла, возвышена и прекрасна, настолько божественна, что она приближает нас в этот момент к Высшему Миру. Счастливы те люди, которые на всю жизнь сохранили воспоминание об этом детском чувстве. Неслучайно Великий Учитель Иисус Христос сказал: «…если… не будете как дети, не войдете в Царство Небесное».

Вы спрашиваете себя: «Что же такое случилось со мной?» И вы догадываетесь — это любовь. Но само это слово еще ничего вам не объясняет. Вы чувствуете, что здесь есть какая-то тайна, и вам хочется разгадать ее. «Почему так происходит? Может ли это чувство длиться всегда? В чем тайна любви?» Вы пытаетесь узнать ответы у взрослых, но, к сожалению, многие взрослые люди (но не все) с годами совершенно забыли об этом первом детском чувстве. 

Они самоуверенно считают,  что им все известно, что все объясняется очень просто и вообще никакой тайны в этом нет, что это природа заложила в человеке влечение противоположных начал друг к другу, так как это нужно для рождения детей и продолжения человеческого рода на Земле. «Вот и вся тайна», — утверждают они. О, как они ошибаются! Именно эти люди ничего не знают о любви. Спросите их: «Почему влюбленному нужен и дорог именно этот, а не какой-то другой человек? Ведь продолжить род может любая пара, даже не любящие друг друга мужчина и женщина могут иметь ребенка. Почему же влюбленному, когда он видит вокруг себя сотни, тысячи людей, почему ему дорог только один, именно этот, единственный во всем Мире, человек?» Задайте этот вопрос, и тот, кто так самоуверенно заявлял, что никакой тайны в любви нет, или, еще хуже, считает, что никакой любви вообще не существует, не сможет ответить на этот вопрос.

А тайна есть!
Вся до конца она известна только Богу. Большую её часть знают Великие Учителя, но пока только маленький её краешек приоткрыт людям. 

В глубокой древности в Греции жил великий ученый и философ Платон. Этот великий человек знал много тайн, недоступных обычным людям. Знал потому, что он был Великим Космическим Учителем, воплотившимся на Земле среди людей. Вот он то и приоткрыл краешек этой тайны. Платон оставил нам легенду. Эта легенда рассказывает.

Когда-то, в очень давние времена, на Земле жили удивительные существа — андрогины. Каждое из этих существ заклю​чало в себе мужское и женское Начала одновременно. Благодаря этой особенности они постоянно пребывали в состоянии блаженства и счастья. Но постепенно они впали в гордыню, стали эгоистичны и самонадеянны. Тогда Боги покарали их за это. Главный бог Зевс приказал разрубить пополам этих существ, залечить раны и разбросать эти половинки по всему свету, тщательно перемешав их. И вот с тех пор они бродят по всему свету и все стараются найти свою утерянную половину, чтобы опять стать единым, целым существом.

Вот такая интересная легенда оставлена людям Платоном. В чем особенность любой легенды? В том, что она сочетает правду и вымысел. В каждой легенде, в иносказательной форме, рассказывается о чем-то очень и очень важном. 

В Учении Великих Учителей, которое называется Живая Этика, сказано, что в легенде Платона содержится намек на великую истину. Так в чем же эта истина заключается? Какую вторую половину имел в виду Платон? Давайте попробуем в этом разобраться. 

РОДСТВЕННЫЕ ДУШИtc "РОДСТВЕННЫЕ ДУШИ"
Мы лучше поймём истину, о которой даёт нам намёк легенда Платона, если вспомним, что человек — это не только и даже не столько смертное тело, но, главным образом, бессмертная душа. Интересно само происхождение слова ЧЕЛОВЕК. Оно означает чело веков, а чело в русском языке раньше означало то же, что сейчас — лицо, или лик. Значит, человек — это лик веков, то есть на лике человека запечатлены многие века его существования. В одном этом слове уже заклю​чено знание и о бессмертии души, и об её перевоплощениях. 

Мы знаем, что тело принадлежит нашему земному, физическому, или плотному миру. А какому миру принадлежит душа? 

Наверное, вам приходилось слышать такие выражения: «душа вся в огне», «в душе пылает огонь» и так далее. Их чаще всего можно встретить в стихах или прозе, когда поэты и писатели пишут о любви. Это не метафоры, как думают некоторые, наоборот, именно эти выражения очень точно передают истину.

Душа человека невидима для нашего земного физического зрения, и принадлежит она такому же невидимому духовному миру. А еще этот духовный мир называют миром ОГНЯ, или ОГНЕННЫМ МИРОМ. Этим огнём заполнено все пространство Космоса, поэтому его называют небесным огнём. Конечно, это не такой огонь, который мы видим в пламени костра или свечи, хотя природа их одна и та же. Физический, плотный огонь костра или свечи сравнительно груб по своим свойствам. Такой плотный огонь способен согревать наше тело или, если он чересчур силён, нанести ожоги. Но в природе существует и другой, невидимый, тонкий огонь, который невозможно увидеть глазами, но его может почувствовать наша душа. 

Этот Огонь бывает разного свойства. Если он вспыхнет резким пламенем, то может даже опалить душу и причинить ей боль. Если же он горит мягко, ровно и спокойно, то такой огонь согревает душу человека. Вы не раз сами чувствовали действие такого огня на себе. Когда вы были маленькими, и у вас случалось свое детское горе, вы бежали к маме. Она ласково, с любовью глядела на вас, прижимала к своей груди, гладила по голове, и вы успокаивались, вам становилось хорошо. Это на вас действовал огонь любви вашей мамы, который излучало её сердце. Если в минуту горя и отчаяния люди со всей искренностью обращаются с молитвой к Богу, то к ним сходит и прикасается к их душе божественный небесный огонь любви, который посылают на Землю наши Старшие Космические Братья — Великие Святые Души. И тогда, во время такой молитвы, сердце человека согревается этим Огнем, и человек получает утешение. Такую же радость и покой ощущают люди, общаясь с живущими на земле в плотном теле Святыми, потому что сердце Святого излучает огонь любви и сострадания. Любовь — это огненное чувство, оно принадлежит душе человека, а душа наша живет в нашем сердце. Вот почему, когда мы видим несправедливость, видим, как страдает другой, несправедливо обиженный, человек, у нас начинает болеть сердце — это болит наша душа.

Если в вашей душе проснулась первая, чистая и светлая детская любовь, то это значит, что в вашем сердце зажегся такой незримый небесный огонь. Когда такое чувство приходит впервые, то всегда возникает вопрос: а может ли оно продолжаться всю жизнь или, по крайней мере, очень долго? 

Конечно, любовь может быть очень долгой и даже продолжаться всю жизнь, но огонь любви не может все время пылать так ярко, как в самом начале. Если бы этот, ярко вспыхнувший, огонь не переходил в спокойное, ровное горение, то своей испепеляющей силой он сжег бы не только наше физическое тело, но и более тонкие оболочки души. Тогда наступила бы смерть, то есть преждевременный переход в тонкий мир. Наверное, вам приходилось слышать такое выражение: «сохнуть от любви». Такие случаи, когда человек погибает от безответной, неразделенной любви, иногда встречаются в реальной жизни. Лишь когда люди достигнут в своем развитии Огненного Мира, и будут жить в нем уже в своих огненных телах, тогда пылание такого сильного огня Любви будет их естественным состоянием. Но тогда это уже будут не современные неразумные люди, а  ангельские существа, почти что Боги. 

Итак, мы выяснили, что любовь — это свойство души человека, и принадлежит это чувство, как и сама душа, огненному миру. Но почему же возникает любовь между мужским и женским Началами?

Все вы, ребята, не раз видели самый обыкновенный магнит и знаете, что между противоположными полюсами магнита, северным и южным, существует притяжение, или, как говорят физики, магнитное поле. Если вы соедините два магнита противоположными полюсами, они притянутся  друг к другу, поле замкнется внутри них, и в пространстве, вокруг этих магнитов, уже не будет сильного притяжения. Наоборот, чем дальше вы разведете в прос​транстве полюса этих магнитов, тем большее место займет их магнитное поле, оно будет распространяться от одного полюса до другого, и эти полюса будут стремиться притянуться друг к другу.

Я не случайно рассказал вам о притяжении двух противоположных полюсов магнита. Дело в том, что Огонь тоже двоероден по своей природе, именно по этой причине на древних изображениях пламя часто нарисовано с двумя языками. Один род огня можно назвать мужским огнем, а другой — женским. Теперь, представьте себе, что одна половина души наполнена женским Огнем, а другая мужским, тогда между этими половинами возникает притяжение, как между противоположными полюсами магнита, только это будет не магнитное притяжение, а притяжение любви. Если теперь эти половинки души удалить друг от друга, то в пространстве между ними протянется поле любви. Каждая из этих половин будет испытывать чувство любви и притяжения к другой, неведомой ей, половине души.

Вот на это и дает нам намек легенда Платона. Когда-то, очень давно, когда люди были андрогинами, у них была одна целая душа. Но потом эти души были разделены на мужскую и женскую половины и отнесены далеко друг от друга. Эти половины принято называть родственными душами. Теперь каждый человек является как бы половинчатым существом, и он, даже не зная этого, чувствует притяжение этой второй своей половины, своей родственной души. Это чувство огненного притяжения люди и называют любовью. 

Вот почему, когда любит душа, она ищет не просто другого человека противоположного пола, но ищет именно свою половину, свою родственную душу. У каждого из вас, ребята, есть где-то в Мире вторая половина вашего «я» и когда-то, возможно, в одном из воплощений, Великими Законами Космоса им суждена встреча. Такое единение родственных душ несет в себе непередаваемые словами блаженство и радость. Все сферы Космоса звучат торжеством, когда где-то, в пространстве Миров, происходит такая встреча. 

Но сегодня такие встречи на Земле чрезвычайно редки, они будут происходить только в будущем. Начать же приближаться к этому идеалу космической Любви люди могут уже сегодня. Отражением Космического Закона Единства Начал в нашей земной жизни является брак по любви, создание такой гармоничной семьи, в которой мужа и жену объединяет не только глубокое чувство любви, но и общее понимание смысла жизни, общие духовные идеалы и устремления. 

Мы еще вернемся к разговору о семье, а сейчас давайте вместе подумаем над вопросом: а для чего были разделены души на половины? В чем великий и сокровенный смысл такого разделения? Ведь мы знаем, что в природе все совершается по божественным космическим законам эволюции. Значит, в таком разделении есть какой-то глубокий смысл.

ЛЮБОВЬ — ВЕЛИКАЯ ТВОРЧЕСКАЯ СИЛА КОСМОСАtc "ЛЮБОВЬ — ВЕЛИКАЯ ТВОРЧЕСКАЯ СИЛА КОСМОСА"
Наверное, многие из вас задумывались: в чем же заключается смысл жизни, для чего рождается и живет человек? Смысл жизни не только человека, но и Космоса, всей видимой и невидимой Вселенной и всех существ от насекомого до Высшего Существа Космоса, заключается в вечном развитии и совершенствовании. Постепенно развиваясь и совершенствуясь, растение становится животным, животное — человеком, человек — богочеловеком, и так до бесконечности — предела развитию и совершенствованию не существует.
Человек может бесконечно улучшать себя, совершенствовать свои черты характера, улучшать качества своей души. В этом и заключается смысл существования бессмертной души и ее периодических воплощений. Но, чтобы такая духовная эволюция совершалась, в человеке должно быть заложено стремление к самосовершенствованию, в нем должна действовать какая-то внутренняя скрытая сила, устремляющая его к духовному развитию.

В жизни встречаются примеры, когда люди, достигшие относительного совершенства по сравнению с другими, успокаивались на этом. Они как бы замыкались в своем внутреннем мире и забывали о том, что окружающий мир тоже нуждается в усовершенствовании при их участии. 

Такие люди напоминают собой магнит с замкнутыми полюсами, в котором все поле заключено внутри и не выходит в окружающее пространство. Когда древние существа — андрогины — достигли относительного совершенства, они в своем единстве Начал ощутили блаженство и стали наслаждаться им — при этом остановилось их развитие. Вот тогда и произошло их разделение на две половинки. После такого разделения, между этими двумя половинками когда-то единой души, разобщёнными друг с другом, возникло мощное притяжение любви, и это притяжение стало той силой, которая устремила их к дальнейшему совершенствованию. 

Те из вас, ребята, кто испытал хотя бы раз чувство любви, заметили, что в этом состоянии человек бывает неудовлетворен собой, ему хочется изменить себя, стать лучше, чем он есть. Значит, любовь и есть та сила, которая устремляет нас к духовному росту.

Совершенствование души человека происходит в про​цессе его духовного творчества, и любовь устремляет нас к нему. Все великое, что было создано человечеством за всю его историю, создано Любовью. Чувство любви побуждало поэтов сочинять самые прекрасные стихи, композиторов — самую возвышенную музыку, художников — писать непо​вторимые по красоте картины. Все истинные шедевры мировой культуры были созданы творцами, вдохновленными огнём любви. 

Вспомните, ребята, когда вы сами испытывали это чувство, у вас появлялось желание писать стихи, и многие из вас пытались в то время сочинять их. Из чувства любви и во имя любви герои, жертвуя собой, совершали подвиги, а писатели, вдохновленные тем же чувством, описывали их в своих книгах.

Прошли многие века, но и сейчас эти прекрасные произведения искусства и культуры, созданные задолго до нашего рождения, глубоко волнуют наши души. Мы как бы вступаем в духовное общение с теми, кто жил на земле задолго до нас. Для любви не существует времени — она бессмертна.
Любовь между Началами есть великая творческая сила, для которой преград не существует. И если на земле силой Любви создаются великие произведения искусства, то в Высших Мирах Существа, соединенные Огнем Любви, творят целые Миры и населяют их жизнью. 

В Высших Мирах все создается силою мысли. 

Но для того, чтобы вдохнуть жизнь в эти творения, необходимы два Начала, соединенные Космической Любовью. 

Именно в пробуждении в людях всех высших стремлений и эмоций, в развитии в них творческих способностей заключается главный смысл и высокая цель любви.

Высшее назначение Любви состоит в том, чтобы животное превратить в человека, а человека приблизить к Богу.
ЛЮБОВЬ И КРАСОТАtc "ЛЮБОВЬ И КРАСОТА"
Любовь и Красота — эти понятия неразрывно связаны. Мир развивается красотою, и совершенствование жизни имеет своей целью Красоту. Мы уже говорили о том, что Любовь движет творчеством, рождает Красоту. Но и Красота, в свою очередь, вызывает чувство любви. Все вы, ребята, конечно, понимаете, что невозможно полюбить нечто безобразное и уродливое, что именно Красота может воспламенить это чувство. Давайте вместе порассуждаем о том, что мы понимаем под красотой, когда говорим о человеке.

Поскольку человек имеет тело и душу, то и красота бывает телесной и духовной. Внешняя красота более заметна и легко обращает на себя внимание. Если вы встретите человека с красивым лицом, с красивыми, правильными пропорциями тела, да к тому же элегантно, со вкусом одетого, то, конечно, такая красота сразу невольно привлечет ваше внимание, такую красоту замечают все. Увидев такого, внешне красивого, человека, можно совершенно неожиданно для себя влюбиться в него. Но именно такая красота и связанная с ней влюбленность чаще всего бывают обманчивы. В чем же причина этого самообмана?

Суть человека составляет не его тело, а его душа. Душа — это и есть человек, а тело — это вроде его временной одежды, данной ему на всё воплощение. Конечно, хорошо и приятно 
и для себя, и для окружающих иметь красивое тело, точно так же, как хорошо быть одетым в красивую одежду. Но это хорошо только в том случае, если внутри этого тела живет такая же красивая душа. Но разглядеть эту внутреннюю, истинную красоту не так просто, ее не познаешь в один миг. Для этого нужно достаточно долго общаться с человеком в жизни, увидеть его поступки, узнать черты его характера, тогда постепенно мы сможем познать и его душу. Сущность человека особенно ярко раскрывается в критические минуты его жизни или жизни близких ему людей. Именно в такие моменты можно много узнать о свойствах его души. А еще в этом распознавании нам может помочь наше сердце.

Вы помните, ребята, мы говорили о том, что душа человека живет в сердце. Поэтому при контакте с человеком наше сердце по-своему реагирует на него. Если этот человек с чистой, светлой душой, то наше сердце встрепенется радостно, и как бы волна тепла коснется его. Если же это черная и злобная душа, то сердце сожмется, как от тоски. Нужно учиться слушать голос своего сердца — тогда мы будем реже ошибаться в людях. 

В любви, как и вообще в жизни, душа имеет гораздо большее значение, чем тело, но, к сожалению, люди мало уделяют внимания своей духовной красоте — гораздо больше они заботятся о внешности. 

Вспомните, ребята, когда вы бывали влюблены, когда вам хотелось понравиться любимому человеку, мальчику или девочке, вы старались стать красивее. 

Мальчики, которые обычно редко вспоминают о своей внешности, подолгу стояли у зеркала, старательно причесываясь, и смотрели, чисто ли и опрятно они одеты. Девочки старались надеть лучшее платье, сделать красивую прическу и, глядя в зеркало и печально вздыхая, думали: «Ну почему я такая нескладная? Вот если бы я была красавицей, он бы меня сразу полюбил». Вы интуитивно чувствуете, что любовь и красота взаимосвязаны. Так оно и есть на самом деле. Это очень хорошо и правильно, что вы заботитесь о своей внешности, но все же постарайтесь самую большую заботу проявить о красоте вашей души. 

Задумывались ли вы о том, как отражается состояние души человека на его внешности? Вспомните, какое неприятное, отталкивающее впечатление производит лицо человека, если он раздражен или сильно разгневан, если его душа обуяна злобой или завистью. И каким одухотворенным делается лицо человека, когда душа его поет от радости и счастья, когда она излучает волны добра и света. Это особенно заметно, когда к человеку приходит любовь. Окружающие люди легко читают на лице человека это его состояние, они сразу замечают влюбленных на фоне других людей, даже если влюбленные никак не подают вида и даже стараются скрыть свое состояние от других.

Приходилось ли вам замечать, как о многом говорят глаза человека? Неслучайно их называют зеркалом души. Считается, что через глаза в Мир глядит наша душа. Действительно, глаза человека — это не только орган зрения: через них излучаются в пространство тонкие вибрации, связанные с состоянием его души, вот эти вибрации и улавливают люди. Мы легко распознаем взгляд, полный душевного тепла и доброты, любви и ласки. Мы также легко читаем во взгляде мысли и эмоции злобы и ненависти. 

Если у человека возвышенная душа, если мысли его чисты, красивы и благородны, если он уравновешен, спокоен и добр, если у него хороший характер — все это будет отражаться в выражении его лица и в его глазах. Он будет привлекать к себе других людей, и вызывать у них чувство симпатии и любви. 

Даже меняющийся с годами облик будет зависеть от состояния души. Если человек совершенствует свою душу, то и лицо его с годами становится благороднее — даже в старости оно отражает величие и красоту его души. И наоборот, лицо человека, которое было красиво в детстве и юности, становится безобразным и отталкивающим, если мысли его черны, а чувствами владеют порочные страсти и эмоции.

Если вы, ребята, хотите, чтобы вас любили, хотите быть счастливыми, заботьтесь с раннего детства о красоте своей души, улучшайте и совершенствуйте её. Счастливая и долгая взаимная любовь возможна только между красивыми душами.

Почему довольно часто люди ошибаются в человеке, если судят о нем только по его внешности?

Такие ошибки чаще всего случаются в детстве, юности и в мо​лодые годы. Это случается по двум причинам. В начале нашей жизни у нас нет ещё достаточного опыта, чтобы по внешним признакам правильно судить о душе человека. Кроме того, в молодые годы, и особенно в детстве и юности, лицо человека еще не отражает на себе так ярко качества его души, как в более зрелые годы.
В Высших Мирах существует полная гармония между состоянием души и внешним обликом. Примером такой гармонии могут служить Ангелы. Вы, наверное, слышали о том, как красивы эти Существа. Высокому совершенству их души полностью соответствует красота их внешнего облика. Одного взгляда на такое Существо достаточно. Чтобы по внешнему виду постичь его возвышенную душу. Но люди  в своём воплощённом состоянии ещё не достигли такого совершенства и гармонии.
Часто можно встретить человека с красивой внешностью, но далеко не лучшей душой, и, наоборот, в посредственном, не отличающемся особой красотой теле, может жить прекрасная душа. Очень редко можно встретить среди воплощенных людей истинную гармонию духовного и телесного совершенства. 

Мы знаем замечательный пример такой гармонии на Земле — это Елена Ивановна Рерих, человек утонченной, возвышенной души и не менее красивой внешности. Достигнутое ею совершенство позволило ей стать живым связующим звеном между земным человечеством и Светлыми Силами Космоса. Она была ученицей Великого Космического Учителя, и, благодаря ее самоотверженному труду на Благо человечества, люди смогли приобщиться к мудрости Космического Знания. Примером своей жизни она указала на путь к Вершинам Духа. 

Когда смотришь на портрет Елены Ивановны, написанный ее сыном, Святославом Николаевичем Рерихом, невозможно оторвать взгляда от ее небесной красоты, от лучистых глаз, из которых струится свет нежной материнской Любви и великой вселенской Мудрости. Я не знаю ни одного человека, который бы не восхищался ее прекрасным обликом. Трудно поверить в то, что портрет этот писался в годы, когда Елене Ивановне было уже пятьдесят восемь лет. Написан он был по прямому Указанию Великого Учителя. Это была Забота о нас: напоминание о том, какой гармонии и красоты может достичь человек, идущий Путём, указанным в Живой Этике.

Конечно, все мы еще далеки от того совершенства, но вот что примечательно: в Тонком Мире, где человек живет большую часть своей жизни, по сравнению с краткими воплощениями на земле, вид его тонкого тела полностью соответствует состоянию его души. Поэтому в Тонком Мире не удастся, как это часто бывает на земле, за чисто внешней привлекательностью скрыть убожество своей души. 

В мире духа наше тонкое тело сможет стать красивым, если мы, живя на земле, заботились о совершенствовании качеств своей души и достигли в этом успеха. Такая совершенная душа будет обладать красивым тонким телом и будет вызывать в других обителях тонкого мира чувства симпатии и любви. Это очень важно, ведь любовь существует  и в том Тонком Мире, только там она еще возвышеннее и совершеннее. 

Но давайте теперь спустимся с Небес на землю и поговорим о нашей земной любви. 

О КРАСОТЕ И ГАРМОНИИ В ЗЕМНОЙ ЛЮБВИtc "О КРАСОТЕ И ГАРМОНИИ
В ЗЕМНОЙ ЛЮБВИ"
Прежде всего, давайте уточним, что такое гармония, хотя интуитивно мы чувствуем, что это понятие тесно связано с Красотой. Например, если я спрошу, красив ли человек 
с огромной головой, маленьким туловищем, с ручками младенца и ногами взрослого мужчины, вы скажете, что это не красота, а уродство, и будете правы. Значит, существуют определенные пропорции между частями тела, и наше чувство Красоты безошибочно подсказывает, какими они должны быть. Во всех случаях жизни всякое правильное пропорциональное соответствие каких-либо частей, вызывающее в нас ощущение Красоты, называют гармонией. 

Если человек воплощен в физическом теле на земле, и это тело неразрывно связано с его душой, то гармония между ними должна проявляться во всем, в том числе и в любви. Мы знаем, что наше тело принимает участие даже в самых малых эмоциях. Вполне естественно, что Природа отвела ему свое место и в таком сильном чувстве, как Любовь. Я не буду рассказывать, ребята, о том, что вам хорошо известно. Вы уже слышали, что физическая, телесная близость мужчины и женщины дает им обоим эмоциональное наслаждение и что в результате такой близости рождаются дети. 

При этом одни люди считают, что ничего иного, кроме такого телесного влечения Начал, не существует, что именно это влечение поэты приукрасили разными словами и называют его любовью. Тех, кто так считает, можно только пожалеть: их душа и сердце неразвиты или беспробудно спят. Их чувства и эмоции не идут дальше тела, и они не имеют ни малейшего представления, что значит духовный союз двух любящих сердец. 

Но есть люди, придерживающиеся прямо противоположного мнения. Они считают, что истинная, возвышенная, одухотворенная любовь возможна только тогда, когда любит душа и если при этом вообще никогда не происходит телесной связи между влюбленными. Они считают телесную связь Начал порочной и греховной и мирятся с ней, как с неизбежным злом, необходимым для продолжения человеческого рода. Оба эти мнения ошибочны. 

Божественная Природа создала человека, следуя Законам Гармонии и Красоты. Следование этим Законам не может быть грехом и не является пороком. Порок заключается как раз в нарушении Закона Гармонии, а Закон этот не терпит крайнос​тей. Телесная  связь, лишенная радости духовной любви, созвучия сердец, счастья духовного общения, совершаемая ради физиологи​ческого удовлет​ворения, есть нарушение Законов Гармонии и Красоты. Она так же безобразна, как безобразен урод с непро​порционально развитыми частями своего тела. Такое нарушение божес​твенных законов природы рано или поздно обернется несчастьем и страданием.

Есть и еще одна малоизвестная, но чрезвычайно важная грань этой стороны любви. Я уже говорил вам о том, что вокруг нас существует невидимый тонкий мир, который незримо, но весьма ощутимо принимает участие в нашей жизни, в том числе и в любви. 

От людей можно спрятаться и уединиться, но невозможно земными способами спрятаться от существ тонкого мира, которые находятся вокруг нас. 

Высшие развоплощённые Души, живущие в тонком мире, рассказывают нам о том, что когда совершается таинство любви двух любящих друг друга Начал, когда в едином порыве любви соединяются их сердца, души и тела, когда две души становятся одной, а тела как бы единым телом, в этот момент вокруг собираются ангелы, привлеченные красотой и гармонией любви. Они сорадуются влюбленным, оберегают и охраняют их. Можно сказать, что в таком гармоничном порыве любви к нам приближается Небо.

Совсем другое происходит, если люди соединяются только ради удовлетворения потребности своего тела, когда между ними нет родства душ и влечения сердец, когда нет любви. 
В этом случае вокруг них собираются исчадия ада — демоны. Они злорадствуют, беснуются и стремятся сбросить этих людей в ад. Видя все это, чистые и Светлые Души, пребывающие в тонком мире, говорят нам: «Не вступайте никогда в телесную близость друг с другом, если в вашем сердце, в вашей душе не горит божественный огонь чистой и светлой Любви, ибо в этом случае вы ввергаете свою душу в ад».

Телесные контакты при отсутствии чувства любви лишь в первое время, да и то не всегда, благодаря своей новизне и непри​вычности, дают частичное временное удовлетворение. Лишенные огня духа, эти ощущения быстро притупляются, и в дальнейшем такие телесные сближения не только не приносят желаемого удовлетворения, но нередко, после их окончания, начинают вызывать чувство брезгливости и отвращения. Вот почему такие несчастные люди начинают искать себе все новых и новых партнеров, напрасно надеясь что-то изменить и поправить. 

И не случайно они не решаются называть такие взаимоотношения Любовью — уж слишком явным выглядело бы такое кощунство над этим священным понятием. Поэтому они и предпочитают называть эти свои убогие утехи иностранным словом «секс».

Совсем иное, когда в сердцах и душах двоих горит божественный Огонь любви к своему единственному в Мире и неповторимому избраннику, когда сердце наполняет чувство верности и преданности, а душа непреодолимо стремится лишь к нему одному, и когда их чувства скреплены законным браком, тогда и физические сближения их  тел будут приносить радость, гармонию чувств, удовлетворение и счастье.

Дорогие ребята, достичь такой гармонии в любви не так просто. И беда в том, что многие из вас совершают непоправимую ошибку в самом начале. В последние годы все чаще в физическую близость вступают молодые люди слишком рано. Вступают, когда они еще даже не юноши и девушки, а только подростки — по существу еще дети.

Почему это плохо?

Дело даже не только в том, что к такому действу не готово ваше физическое тело, ваша нервная система, которые не закончили еще своего развития и потому не могут дать вам удовлетворения. Самое главное в том, что к этому не готова ваша душа.

Душа ребенка-подростка, как бутон прекрасного цветка. К определенному природой сроку этот бутон должен распуститься, чтобы стать таким цветком. А питают рост и расцвет вашей души зарождающиеся в вашем сердце вибрации чистой и светлой Любви, подобные тем, что бывают лишь в Высшем Мире, — такое состояние души бывает только в детстве. Благодаря этому чувству расцветает душа ребенка, раскрываются его творческие способности и дарования. И этот рост нельзя прерывать! Иначе цветок вашей души увянет, не успев стать прекрасной розой, как вянет лишенный питания, преждевременно срезанный бутон. 

Вступая слишком рано в физическую близость друг с другом, вы преждевременно лишаете питания вашу душу и не даете ей расцвести. В этом случае слабеет ваш ум, угасают, не успев еще раскрыться, творческие способности. Вы очень многое теряете от этого в своем духовном развитии, и эти потери не восполнить в более поздние годы. Все это очень печально.

Но потери не исчерпываются только этим. Ваше чувство духовной Любви, именно то чувство, которое приближает человека к Высшему Миру, еще не успело развиться в вас, вы сами остановили его развитие. И поэтому, даже став взрослыми, вы не сможете испытывать всю ту гамму утонченных чувств, всю радость восторга, блаженства и гармонии в семейной жизни, на которую вы были бы способны, если бы так безумно не поторопились в детстве. Гармония — это соблюдение не только правильных пропорций, но и соблюдение правильных сроков. Все должно совершаться в предназначенное Законами Космоса и Природой время.
И еще, мои юные друзья, вы должны знать и понимать, что из-за вашей поспешности даже в таком возрасте может случиться беременность. А это тоже большая беда для девочки, которая в столь юном возрасте не готова стать матерью. Есть случаи, когда тринадцати-пятнадцатилетние девочки делают аборты. Чаще всего это кончается трагедией, когда такая девочка, став взрослой, уже не сможет иметь ребенка. Своей преступной легкомысленностью и поспешностью она сама лишила себя высшей радости на Земле — радости материнства.

Кроме того, как сказано в Живой Этике, аборт является убийством и поэтому влечет за собой тяжелую кармическую плату, и не только для девочки, но и для мальчика. Поэтому не спешите стать «взрослыми».

Детство и юность так неповторимы и волнующе прекрасны! Не обкрадывайте себя, укорачивая их! Используйте это время в полной мере для развития вашей души, ваших тончайших эмоций и чувств, для раскрытия ваших духовных и творческих способностей. Вы не только ничего не потеряете, но и многое приобретете, если ваша первая физическая близость совершится не в двенадцать-четырнадцать лет ради любопытства, а после восемнадцати- девятнадцати, когда к вам придёт  уже зрелая любовь  и вы будете готовы к созданию вашей молодой семьи. И пусть тогда это будет истинным священнодействием, таинством, свершаемым с человеком, связанным с вами взаимным горением ваших сердец, влечением душ и клятвой взаимной верности. И да осенит тогда вас ваша Любовь, и ангелы охранят вас в эту прекрасную минуту вашей жизни, о которой у вас сохранится тогда самое светлое воспоминание.

Но чтобы встретить такого близкого по духу человека, чтобы между вами возникла не просто влюбленность, а настоящая Любовь, для этого нужно время, нужны годы. Такие встречи происходит не так скоро. Значит, надо уметь верить в свою судьбу и ждать, как ждала Ассоль — героиня замечательной повести А. Грина «Алые паруса».

КТО И ЗАЧЕМ ОПОШЛЯЕТ ЛЮБОВЬ 
И ГУБИТ ЮНЫЕ ДУШИtc "КТО И ЗАЧЕМ ОПОШЛЯЕТ ЛЮБОВЬ 
И ГУБИТ ЮНЫЕ ДУШИ"
Дорогие ребята, тема, которую я хочу обсудить с вами в этой главе, очень тяжка и неприятна, но не затронуть ее просто невозможно. Знать о той опасности, которая угрожает вашим чистым детским душам, и не предостеречь вас о ней было бы не только нечестно, но явилось бы молчаливым потворством силам зла. Правда, которую я собираюсь вам рассказать, настолько страшна, что не сразу верится в нее. Но рассказать об этом надо, веря, что вы не только поймете, но и сможете уберечься и защитить себя от зла.

Жизнь на нашей планете была бы совсем иной, если бы все люди хотя бы в малой степени стремились идти путем Добра и Света, как этому учили Будда, Христос, Магомет и другие Великие Учителя человечества. 

К сожалению, на Земле есть те, кто идет путем зла. Они служат Сатане, и поэтому их называют силами тьмы, или просто темными. Когда религии говорят об адских силах, о демонах, о Сатане, то это не выдумка, не запугивание, а печальная реальность.
В Космосе нет зла и нет темных сил, но они пока есть у нас, на Земле. Их цель — достижение полной власти над планетой. Эта цель, конечно, нереальна и недостижима, так как этого не допустят Иерархия Светлых Сил Космоса и Космические Законы. Но для того, чтобы темные были убраны с нашей планеты, должен настать свой срок. И такой Срок пришел сейчас. Люди называют его ошибочно концом света, но это не будет концом жизни на Земле — это будет конец темным и творимому ими злу. 
Темные знают об этом Сроке, и поэтому перед своей гибелью, чуя конец свой, они осо​бенно беснуются. Большинство темных находи​тся в тонком (невидимом) мире, но у них есть, среди воплощенных на Земле людей, пособники — исполнители их адских замыслов. Добиваясь своей цели, они стараются отвратить людей от Иерархии Светлых Сил Космоса, искушая людей различными соблазнами. 

Их главное оружие — ложь. Они прекрасно знают, что смысл жизни в развитии и совершенствовании, в служении Общему Благу; знают, что самое большое богатство каждого человека — это его бессмертная душа. 
Зная все это, они лгут и своей ложью пытаются убедить людей в обратном.  

Темные внушают, что богатство — это деньги и что, имея их, можно, якобы, достичь счастья. Внушают, что смысл жизни в праздном времяпровождении, в получении разных удовольствий и наслаждений. Они пытаются соблазнить молодежь легкой, беспечной жизнью. 

Сейчас темные, уже не скрывая, гово​​​​рят​​​: «Какое тебе дело до других? Живи для себя, спеши получить все удовольствия. Вино, секс, нар​ко​тики — вот, что тебе нужно для счастья. Ах, ты боишься ада, ты хочешь идти к Богу? Не бойся ада. Самая короткая дорога к Богу идет через ад!» Большее кощунство, чем это, трудно вообразить. 

Сейчас темные особенно стараются растлить души юношей и девушек, подростков и даже детей. Почему именно молодость так ненавистна им? Молодость полна надежд и мечтаний о Светлом будущем, а они такого будущего смертельно боятся. 

Они ненавидят вас и потому, что знают: близок конец их темного царства. Их ждет погибель, а вас — новая прекрасная жизнь на обновленной планете. Сама мысль об этом приводит их в ярость. Поэтому они стремятся погубить как можно больше душ, особенно детей и подростков. 
Все, что от Света, от Бога ненавистно им, и, конечно, такое божественно-прекрасное чувство, как ЛЮБОВЬ, вызывает их особую ненависть. Они стараются опошлить любовь, внушить детям, молодежи ложное, извращенное представление об этом чувстве.

Видя, что не многие поддаются их прямым призывам к разгульной жизни и разврату, они придумали коварные, изощренные и подлые способы для разжигания в молодых буйства страстей тела и физической природы и, тем самым, пытаются постепенно, незаметно для вас самих, принудить встать на путь порока и гибели души.

Мы уже говорили о том, что искусство, Красота возвышают душу человека и зажигают в ней Огонь истинной Любви. И, наоборот, анти​искусство — уродство, — коварно  выдаваемое темными за ультрасовременную красоту — разрушает душу человека, гасит в ней все возвышенные чувства и истинную Любовь. Особенно опасно, когда такому антиискусству служит талантливый от природы человек. 

Именно антиискусство темные взяли на вооружение. Взамен живописи, отражающей красоту души и тела, они распространяют порнографию, которая взаимоотношения Начал представляет в уродливом и извращенном виде, лишенными красоты и гармонии. 

Чтобы еще больше усилить это пагубное воздействие, пущены в ход наркотики, а также специально подобранные музыкальные ритмы. Эти ритмы таковы, что ока​зывают наркотическое воздействие — по своей сути они есть звуковой наркотик. 

Вот об этой антимузыке нужно рассказать особо. Вы должны знать об этом правду, хотя многие поначалу начнут сомневаться, спорить и не сразу поверят в нее.

Рок-н-рол специально был придуман для этого, позже его заменили еще более сильнодействующим тяжелым рок-металлом. Основой для их создания послужили древние ритмы черных колдунов Африки, используемые для бесовских заклинаний. Темные многократно усилили это воздействие, еще более ужесточив ритм и применив современную мощную аппаратуру. 

Теперь уже строго научно доказано, что тяжелый рок отрицательно воздействует на все живое. Он подавляет рост культурных растений, вызывает расстройство физиологии животных. Зато при нем отлично себя чувствуют сорняки и болезнетворные микробы. Легко себе представить, насколько сильнее его воздействие на гораздо более чувствительную нервную систему человека (особенно подростка, ребенка!). Вред этого воздействия также подтвержден наукой. 

Это воздействие заключается в том, что происходит отупение соз​нания, разрушаются и гибнут самые тончайшие и возвышенные эмоции души — рок убивает в душе все самое чистое и божественное — то, что человека делает человеком, оставляя нетронутыми лишь самые примитивные животные инстинкты. 

Кроме того, этот ритм грубо раздражает нервный по​ловой центр, побуждая его к преждевременной повы​шенной активности, физически доводя человека до бе​​шенства низших эмоций и страстей. Порнографические картинки или же подобные им видео- и телефильмы еще более усиливают это воздействие. В результате, присущая нам от природы с рождения гармония духовно-эмоциональной и физической сфер, связанных с чувством любви, безвозвратно разрушается.

Проводя такую мощную обработку сознания подростков и молодёжи с помощью рока, видиков, порнографических картинок, вина, табака и даже более сильных наркотиков, темные не только разрушают ваши души, но и отдают их во власть незримых адских сил невидимого тонкого мира. Вот почему при употреблении наркотиков люди начинают видеть беснующихся около них демонов. В последние годы к этой разрушительной работе темные под​ключили еще и магов, в виде экстрасенсов, различных «учителей» и «целителей».

Все это, вместе взятое, разрушает духовную природу человека, и он становится хуже животного. Именно хуже и страшнее, ведь животные не слушают рок и не употребляют наркотики — они живут, следуя своим инстинктам, не нарушая Законов Природы. 

Человек же, наделенный разумом, может вознестись до Бога или упасть до уровня дьявола. Вот такого вашего падения и стремятся доби​ться темные, совершая это насилие над неокрепшими и неопытными душами детей, подростков и молодежи.

Все это делается неслучайно, не по чьей-то ошибке или неведению. Есть точные доказательства того, что многие «звезды» мирового рока были вынуждены дать клятву служения Сатане, за это темные пообещали им большие деньги и мировую славу — что и было исполнено. Неспроста уже многие из рок-звезд стали наркоманами, покончили жизни самоубийствами или были убиты — всех  других ждет не менее тяжкая расплата.

Ведь за сговор с сатанистами, а фактически за продажу своей души темным силам, по Закону Кармы  приходится платить очень тяжелую плату, в том числе и утратой бессмертия души. Даже уход в тонкий мир после смерти не принесет этим, по-своему несчастным, но и преступным, душам облегчения. В тонком мире их страдания будут еще большими, пока их душа окончательно не распадется и не исчезнет навсегда. 

Душа бессмертна, если она развивается и идет Путем Света к Богу. Но если душой овладевают силы ада, если она покорится злу, то такая душа, разрушаясь, приходит к полной гибели. Многих темных и тех, кто им поддался, ждет такой ужасный конец — для них это, поистине, конец света.

Дорогие ребята, как вам уберечься от зла и спасти свои души? Как выстоять против бешеного натиска тёмн7ых сил. Пока не пресечена на Земле страшная, разрушительная деятельность сил тьмы, сделать это можете только вы сами! Никто ведь не заставляет вас насильно смотреть эти видики, слушать рок, приобщаться к пошлости и безнравственности и уничтожать себя табаком, алкоголем или еще более сильными наркотиками! Если вы сами, по своей воле, не станете делать этого, то защитите ваши души от этого, самого настоящего, духовного яда. 

Нужно развивать и растить в себе истинную Красоту, сознательно оберегая свой внутренний мир от проникновения в него безобразного и растлевающего.

Конечно, как нашему телу для его жизни нужна пища, также и для жизни нашей души нужна пища духовная. Полноценную, здоровую пищу для вашей души вы найдете в настоящем, подлинном Искусстве и Культуре. В наших музеях и картинных галереях есть много прекрасных произведений живописи. Есть замечательная народная, легкая и классическая музыка на все вкусы, есть музыка духовная. А в библиотеках есть немало очень полезных, замечательных книг.. 

Приобщаясь к настоящим духовным произведениям Искусства и Культуры, вы будете напитывать свою душу возвышенными и чистыми эманациями Любви — тем Огнем, который горел в душе их создателей. Вы и сами сможете приобщиться к духовному творчеству, если с детства будете развивать свои способности и та​лан​ты. Никто не сможет помешать вам приобщиться к настоящей Красоте — нужно  только ваше стремление к этому и ваша свободная воля. 

Ведь перед нами только два пути: путь тьмы, ведущий к полной гибели души, и Путь Света, ведущий к бессмертию. Никто не лишает вас Права собственного Выбора. И я от всей души желаю всем вам вполне сознательно и добровольно выбрать путь Света
ЛЮБОВЬ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ
ЗАКОНОВ КАРМЫ И ПЕРЕВОПЛОЩЕНИЯtc "ЛЮБОВЬ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ
ЗАКОНОВ КАРМЫ И ПЕРЕВОПЛОЩЕНИЯ"
В этой главе, ребята, я попробую ответить на некоторые из тех вопросов, которые особенно часто задавали мне ваши сверстники. При чтении этой книжки они наверняка возникнут и у вас. 

В детстве я тоже искал ответы на них, этот интерес сохранился до сих пор. Точных ответов я не нашел. Наверное, вообще невозможно дать один ответ, годный для всех случаев жизни, ведь судьба каждого человека очень индивидуальна. 

Знакомство с Живой Этикой позволило мне подойти к поиску ответов с новой, неожиданной стороны и более глубоко осмыслить их. 

Я поделюсь с вами своими размышлениями и надеюсь, что они помогут вам разобраться в конкретных обстоятельствах вашей жизни. Но предварительно скажу несколько слов о том, что такое Карма.

Карма — это Великий Космический Закон, управляющий жизнью людей на протяжении многих воплощений. 

В русском языке наиболее близким по смыслу к слову Карма является слово судьба. Но Карма — это не роковая неизбежность, а судьба, которую создает сам человек. Если говорить совсем просто, то можно сказать, что это закон связи причин и их следствий. 

Люди своими мыслями, побуждениями и поступками создают причины, эти причины порождают следствия, и эти следствия влияют на дальнейшую жизнь людей. Народные пословицы говорят: «Что посеешь, то и пожнешь», «Посеявший ветер пожнет бурю», «Каждый сам кузнец своего счастья». Пословицы эти кратко и очень точно отражают смысл Закона Кармы. 

Судьбы людей очень тесно взаимосвязаны. Если человек в одном из воплощений приносил горе и страдания другим людям, то в последующих воплощениях он испытает на себе подобные, но еще более сильные страдания и беды, и придут они от тех людей, которые когда-то пострадали от него. Наоборот, если человек делал добро людям, то в следующих воплощениях эти люди отплатят ему добром и даже в большей мере. 

Карма — очень справедливый Закон, он каждому воздает свое. Карма управляет воплощениями людей и взаимосвязью их судеб. 

В Живой Этике сказано, что больше половины всех встреч и контактов в нашей жизни происходит с теми людьми, которых мы близко знали в наших прошлых воплощениях. Судьбы людей переплетаются часто весьма причудливо. 

Возьмем такой пример: двое людей в одной из жизней могут быть мужем и женой, в следующем воплощении они уже могут встретиться как мать и сын или как отец и дочь, в последующих — просто как друзья. В какой-то очередной раз они могут не встретиться вовсе, если они воплотятся в разных столетиях. Когда-то они могут оказаться даже двумя братьями или сестрами, матерью и дочерью или отцом и сыном. 

Такое возможно, так как пол наш периодически меняется. Например, одна и та же душа несколько раз подряд воплощается мальчиком, а потом несколько раз девочкой. Запомним все это и посмотрим теперь с этой точки зрения на любовь.   
«Бывает ли любовь с первого взгляда? Почему случается любовь с первого взгляда?» — эти вопросы часто задают дети.

Могу уверенно ответить: «Да, такая любовь бывает, но очень редко случается, чтобы она была взаимной и счастливой». Давайте вместе поразмышляем, почему так происходит.

Представьте себе, что в одной из прошлых жизней некто, допустим мужчина, имел семью, был любим и счастлив. В глубинах бессмертной памяти у него хранится образ своей бывшей любимой жены и все, что с ней связано. Такая память есть у всех и зовется она «Чашей», только у большинства людей «Чаша» закрыта до тех пор, пока человек не достиг ангельского совершенства. А до той поры память эта проявляется в нас как голос сердца, интуиция, неосознанное Знание. «Чаша» во время земной жизни неразрывно связана с сердцем. 

И вот теперь, в новом воплощении, этот человек в своей новой юности встречает девушку, внешностью, походкой, голосом или чем-то другим похожую на его бывшую жену. В его сердце, которое хранит дорогой образ, с первого взгляда вспыхнет любовь. Но, поскольку эта девушка на самом деле воплощение совсем другой души, то при более близком знакомстве может скоро наступить разочарование, так как сердце вскоре поймет свою ошибку.

А вот другой невыдуманный случай из жизни. Случайно встретились и разговорились юноша и девушка. Уже с первых слов у обоих возникло ощущение, будто они очень давно знают друг друга, хотя до этого они никогда не встречались. Девушка влюбляется, если не с первого взгляда, то уж точно с первого общения. Юношу тоже влечет к ней, но у него не возникает такой же сильной ответной любви. Они дружат некоторое время, но любит только она, и им приходится расстаться. Проходит много лет. Судьба сводит их вновь. И теперь этот далеко не молодой мужчина осознает свою ошибку и понимает, что мог быть счастлив именно с ней, но исправить уже ничего невозможно. 

Отчего случилось именно так? Почему в его сердце не возникло в молодости такое же сильное ответное чувство? Кто знает! Может быть от того, что в его «Чаше» хранится воспоминание о каком-то сильном  и неприятном переживании из прошлой жизни, причиной которого была эта девушка. Но одно можно сказать уверенно: эти двое людей были близко знакомы в одной из прошлых жизней.

Это один из ответов на вопрос: «Почему бывает безответная любовь?» Вот еще одно из возможных объяснений. 

Один человек делал много добра другому, но тот отвечал ему равнодушием и неблагодарностью и приносил много страданий. Пусть это, к примеру, будут любящая нежная мать и непутевый, бессердечный сын. 

В следующем воплощении Карма вновь сведет их, но уже как ровесников. В сердце юноши, которое помнит сделанное его бывшей матерью добро, ее любовь и нежность, вспыхнет любовь. Но она не вызовет ответного чувства, так как сердце девушки (его бывшей матери) хранит память о боли и страданиях, причиненных в прошлом воплощении ее бывшим сыном. Вот и будет такой человек страдать от безответной любви. И это пойдет ему на пользу. Ведь Карма — наш лучший учитель. Пережив сильные страдания, человек навсегда избавится от черствости сердца и равнодушия к людям. 

А вот еще один ваш вопрос: «Отчего бывает взаимная, но несчастная любовь?»

Представим себе такой случай. Двое — муж и жена — любят друг друга, но муж через несколько лет бросает ее и уходит к другой женщине. Вскоре он осознает, что совершил ошибку, что любит по-прежнему свою первую жену, но уже поздно: в новой семье маленький ребенок, и он не может бросить его. Первая жена продолжает любить бывшего мужа и страдает всю жизнь. В новом воплощении Карма опять сводит их. Они вновь полюбили друг друга и зажили счастливо, но вскоре жена умирает. Мужчина же теперь глубоко любит и сильно страдает. Всю долгую жизнь он остается один, так как никто не может занять в его сердце место любимой жены. Это тоже урок Кармы. Проявив в одной жизни неверность, он учится теперь на своих страданиях быть верным и преданным.

Приведенные примеры показывают, что причины страданий эти люди создали себе сами в своих прошлых воплощениях тем, что заставляли страдать других. Вот почему так важно стараться делать людям добро,  дарить им свою любовь и радость и избегать причинять боль и страдания. Закон Кармы — это закон воздаяния, за добро — добром, за зло — горем и страданиями.
Еще дети часто спрашивают: «Почему у меня именно эти, а не другие родители? Почему  я родилась именно в этой семье?»
Конечно, здесь тоже всё неслучайно. Родители и дети связаны Кармой, именно она приводит нас к воплощению в эту, а не другую семью. Только очень развитые души, которые уже выплатили свои кармические долги, сами выбирают себе родителей, но пока это еще очень редкие случаи. 

Поэтому ни родители, ни дети не должны сетовать на недостатки друг друга, но стараться проявлять взаимную терпимость и доброжелательность. Если вы недовольны своими родителями, если вам плохо в вашей семье, помните, что Карма неспроста привела вас в эту семью. Значит, именно в этой семье вы должны выучить какой-то нравственный урок. 

Старайтесь всегда платить родителям добром, как бы они к вам ни относились, а когда сами станете матерями и отцами, не повторяйте их ошибок. Родители, которые плохо относятся к своим детям, в следующих воплощениях будут так же страдать, как страдают сейчас их дети. В следующем воплощении они могут просто поменяться со своими детьми местами. Только любовь, только добро могут разорвать этот порочный круг негативной Кармы. Великий Учитель, когда в древности он воплощался на Земле и был тогда ученым и философом Пифагором, сказал так:

«Родители не даются случайно, как думает неведающий, но благодаря тому Высшему порядку, связанному со всем предшествующим человека, который можно назвать его судьбой. Родителей нужно уважать, какие бы они ни были, а друзей выбирать». 
Но не только Карма влияет на то, какие у нас бывают дети. Ведь Кармой мы связаны со многими людьми, но далеко не все из них становятся нашими детьми. Пройдет восемь-десять лет, и у вас, ребята, будут свои семьи, вы сами станете матерями и отцами. Какими будут ваши дети? Вы уже знаете, что родители дают детям только тело, душа же их ребенка приходит из Тонкого Мира. Какие души воплотятся в вашей семье? Принесет ли вам счастье ваш ребенок?

Это во многом будет зависеть от вас!
Если души родителей полны добра и Света, если между ними взаимопонимание и гармония, если сердца их горят Огнем взаимной любви, то на такой зов любви, как к магниту, притянется такая же чистая и Светлая душа их будущего ребенка.

Таинство любви между мужем и женой, желающими иметь ребенка, это не только одаривание друг друга любовью, но это еще и призыв третьей душе к новому воплощению. Это установление сокровенной духовной связи со своим будущим ребенком. Ребенок, пришедший на зов Любви, принесет счастье своим родителям и сам будет счастлив, живя в их семье.

Если же ребенок рожден без любви, если даже само его появление было нежелательным, то в такого ребенка не воплотится Светлая душа. Скорее всего, в этом случае воплотится тот, кто связан с этими родителями очень тяжелой Кармой.

В любви, как и во всем в жизни, только Добро, только Свет и Красота могут принести счастье. 
В ЧЕМ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ СЧАСТЬЕtc "В ЧЕМ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ СЧАСТЬЕ"
Обычно считают, что если двое любят друг друга, то они непременно должны быть счастливы. Конечно, для счастья совершенно необходима такая взаимная любовь, но этого еще недостаточно. Даже взаимная любовь может быть эгоистичной. Если в любви человек больше стремится получать, любя, ждет взамен благодарности, значит, он больше любит себя, и такая любовь будет непрочной и преходящей. 

Настоящая любовь жертвенна и бескорыстна. 

В такой любви человек стремится не брать, а отдавать, одаривать своею любовью другого, бескорыстно жертвовать собой, не ожидая за это благодарностей и даже не думая 
о них. Именно такой чаще всего бывает в детстве первая любовь. Чем выше человек в своем духовном развитии, тем больше он стремится жертвовать в любви. 

Наши Старшие Братья — Великие Космические Учителя — из Любви к нам пожертвовали своим блаженством в Высших Мирах, на которое они имели Право; они остались на Земле, чтобы помочь людям победить зло, спасти от гибели наши души и саму планету. Величие этой Жертвы нам даже трудно себе вообразить. 

Именно жертвенность  в любви приносит наибольшее счастье, так как, по Закону Кармы, чем больше человек отдаёт, тем больше он получает.

 Ваши сверстники иногда спрашивают: «Не устарели ли такие понятия, как брак и семья?» В Живой Этике сказано, что не только не устарели, но не устареют и в будущем. Наоборот, именно в семье, именно в браке с близким по духу человеком можно обрести истинное счастье, ощутить гармонию и радость жизни, наилучшим образом послужить благу других людей. 

В чем же заключается счастье семьи?

Сначала двое дарят свою любовь друг другу, позже они одаривают этой взаимной любовью своих детей, как бы жертвуя часть своей взаимной любви детям, и эта жертва увеличивает их счастье. Давно известно, что в семьях, где не любят детей, несчастны не только дети, но и их родители.

Но даже если все члены семьи любят друг друга, то для полноценного счастья этого тоже мало. Семья — частица общества, и она не должна быть замкнута сама в себе, жить только интересами своей семьи, не думая о благе других людей. Наивысшее Счастье приносит служение человечеству.
У нас на планете есть замечательный пример такого служения. Это семья Рерихов. Рерихи всю жизнь бок о бок, помогая и поддерживая друг друга, трудились на Общее Благо. Огромная заслуга их перед человечеством в полной мере еще не осознана людьми. Елена Ивановна, обладавшая широкой эрудицией, знанием большинства философий мира, приняла из рук Великого Учителя и принесла людям Космическое Учение, провозвестие Новой Эпохи, — Живую Этику, указавшую нам путь в Прекрасное будущее. 

Николай Константинович Рерих был не только выдающимся художником, но и ученым, писателем, поэтом. За свою жизнь он написал более семи тысяч картин, каждая из которых — произведение искусства. Вся его живопись пронизана идеями Живой Этики, глубокой философией Жизни, мудростью Космического Знания. До него не было на Земле художника, сумевшего в своих творениях так зримо показать единство Земли и Космоса, единство Жизни. Его литературные произведения необыкновенно мудры и жизненны. В них зримо показана связь Живой Этики с нашей жизнью, раскрыто значение Красоты и Знания для нашего спасения и устроения Новой Жизни. 

Глубокое уважение, чуткое взаимное понимание и возвышенная гармоничная любовь, связывавшие Николая Константиновича и Елену Ивановну, не могли не привести в их семью такие же Светлые души. У них было двое замечательных сыновей. Старший — Юрий, блестящий ученый-востоковед  оставил людям большое научное наследие. Младший — Святослав, тоже художник — в своих картинах, особенно в великолепных портретах, показал нам красоту окружающего мира, раскрыл гармонию души и тела человека. 

Старших и младших Рерихов связывали взаимная любовь, полное взаимопонимание, стремление совместно трудиться на Общее Благо. Свои таланты, Огонь своих сердец, свою любовь они принесли на алтарь Служения.

Пример жизни этой замечательной семьи, воплотившей на практике Заветы Великих Учителей, есть живой ответ на вопросы о смысле жизни, о любви и о том, как достичь Счастья.

СВЕТ КОСМИЧЕСКОЙ ЛЮБВИtc "СВЕТ КОСМИЧЕСКОЙ ЛЮБВИ"
Нам, ребята, осталось найти ответ еще на один вопрос: когда, в какой жизни, суждена встреча с родственной душой, с нашей космической половиной? Вот как писала об этом Елена Ивановна Рерих: 

«Не может Высшая Красота быть так легко достижима… Объединение сознаний и сердец не совершается за одну жизнь и даже в течение нескольких жизней, именно, нужны тысячелетия, чтобы накопить энергии, сплетающие узы неразрывные… Очень, очень высоко может подняться по Лестнице Света дух, разобщенный с родственной душой, но высшая степень космического творчества может быть явлена им лишь при космическом единении  и сотрудничестве с энергиями родственной ему души, достигшей одинакового духовного совершенства… Творчество объединенных Начал в Высших сферах почти безгранично…»

Есть только одна возможность приблизить такую встречу — шаг за шагом, терпеливо и целеустремленно подниматься по Лестнице Света. Только упорный труд по совершенствованию своей души может дать такой благой результат. А еще нужно научиться дарить людям Свет своей души, Огонь сердца, — нужно научиться любить. 
Каждая наша земная любовь, счастливая она или несчастная, взаимная или безответная, помогает сделать следующий шаг. Если у человека сильный дух, если он не впадает в отчаяние, то несчастная любовь помогает ему двигаться еще быстрее. 

Великий философ и певец древней Греции Орфей, потерявший в молодости свою возлюбленную — Эвридику, благодаря этой своей несчастной любви сделал огромный шаг в своем развитии. В конце жизни он так говорил своему ученику: «Живая Эвридика дала бы мне блаженство счастья, мертвая Эвридика повела меня к Истине. Из любви к ней я проник в тайны божественной науки, познал грань жизни и смерти, увидел божественный, Светящийся Мир. Жрецы не смогли сокрыть от меня свои тайны, ибо у них были их боги — у меня же был Бог Любви. Его силою я говорил, пел и побеждал».

Можно ли впадать в отчаяние, поддаваться тоске, когда знаешь, что где-то в беспредельных просторах Вселенной живет наша родственная душа, соединение с которой прекратит бесконечную цепь разочарований, ошибок, страданий, принесет вечную, неумирающую Любовь и безграничные возможности творчества. Знать об этом и не стремиться к такой встрече невозможно!

Возможно ли поддаваться унынию, помня, что здесь, на Земле, рядом с нами, трудятся на Благо всей планеты Великие Учителя человечества — наши Старшие Космические Братья. Когда-то они были такими же людьми, как и мы, а сейчас достигли божественного совершенства, став по сравнению с нами Богами. 

Они любят нас, как родители любят своих детей, но только неизмеримо большей Любовью. Огонь их Сердец притягивает наши сердца, как большой магнит притягивает маленькие магнитики. Свет их безграничной Любви льется на всех людей, какими бы они ни были. Чтобы воспринять Его, нам нужно лишь раскрыть навстречу Их Лучу наше сердце. Будем всегда помнить о Них, ведь наша любовь к Ним никогда не бывает безответной. Свет этой Космической Любви будет светить всегда на нашем бесконечном Пути к Совершенству.

Есть только одна сила в Мире, дающая жизнь всему, от маленького цветка до Вселенной, и сила эта— любовь
Дорогие ребята прочтите эти повести и рассказы о Любви:

Александр Грин

Алые паруса

Александр Куприн

Гранатовый браслет

Шарлота Бронте

Джен Эйр

Антон Чехов


Цветы запоздалые
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