Первый цикл  бесед для детей: Космические Законы
Беседа первая:        О Боге, Космосе и Высшем космическом Разуме.
Дорогие ребята, в возрасте 12-13 лет многие из вас уже всерьёз размышляют над тем, как устроена Вселенная, кто её создал, есть ли Бог, и о многом другом. Вот, например, какие вопросы задали мне на одной из встреч шестиклассники: Бог – это Космос, правда ли это? Как образовался Космос? Бог и Высший разум взаимосвязаны, или это одно и тоже? Эти вопросы, над которыми вы размышляете, интересуют не только вас, в течение веков и тысячелетий они волновали человечество.

Итак, есть ли Бог, и, если есть, то как его понимать?

Наш ограниченный человеческий разум не способен вместить в себя это грандиозное Понятие, и поэтому мы невольно ограничиваем и упрощаем понятие Бога. Для разума первобытного дикаря Богом была им же самим грубо сработанная из камня или дерева фигура идола, которой он поклонялся. В последующие века развивающийся разум людей уже стал представлять Бога в виде бестелесного Духа, и дорос до понимания того, что есть один Бог для всей Вселенной. Но многие люди до сих пор ещё представляют Бога, пусть даже в виде бестелесного Духа, но всё же как некое Существо, которое правит Вселенной. Такое представление ошибочно. Такого Существа нигде во Вселенной нет.

А что же есть?

Есть ПЕРВОПРИЧИНА того, что Вселенная и её проявленная часть – Космос существуют, что существует ЖИЗНЬ. Но понять эту первопричину того, что «ВСЁ ЕСТЬ», ни человек, ни даже Высшие существа Космоса не в состоянии. Это есть вечная и непостижимая ТАЙНА. И эта Первопричина Бытия, эта ТАЙНА и есть БОГ.

Говорят: Бог есть Любовь! Бог есть Красота! Или – Бог есть Космос! Каждое это утверждение содержит в себе частицу истины, ибо понятие Бога вмещает в себя всё сущее: И Красоту, и Любовь, и всю Жизнь, и вообще абсолютно всё. На Востоке (восточные философы) нашли более точное слово этому понятию – АБСОЛЮТ, то есть вмещающий всё.

Итак, этой непостижимой Тайной, которую вечно будет стремиться познать человек, и будет познавать её всё больше и больше, но никогда не познает до конца, такой вечной тайной и является Бог или Абсолют.

Но что же тогда есть Высший Разум? И кто создал Космос с его галактиками, звёздами, планетами; и кто населил их жизнью?

Представители такого Высшего Разума реально существуют во Вселенной. Это  - Планетные Духи – творцы и Создатели проявленного Космоса. Когда-то, огромное количество миллиардов лет тому назад, они были такими же людьми, как и мы, и жили на одной из бесчисленных планет Космоса. Постепенно развиваясь, совершенствуя свой разум, свою душу, эти Существа достигли такой высокой ступени развития. Каждый из этих Планетных Духов настолько превосходит по своему развитию современного земного человека, что вполне может почитаться как живой Бог.  Сегодня Их труд и творчество – это создание миров в Космосе и содействие развитию жизни на них.

Планетные Духи не имеют физического тела, так как они в нём уже не нуждаются. Живут и творят они в Огненном мире, или, другими словами, в Мире Духа. Но когда возникает необходимость оказать помощь человечеству той, или иной планеты, тогда эти Планетные Духи, погружаясь в плотный мир, облекаются в человеческие тела, чтобы, живя среди людей, приносить им Высшую Помощь. В этом случае их называют Великими Космическими Учителями. Такое погружение в плотную материю, то есть в физические тела, очень тягостно для таких высокоразвитых Существ, какими являются Планетные Духи. Но  Они идут на эту добровольную Жертву, ради помощи человечеству.

В Истории нашей планеты появление среди людей таких представителей Высшего Космического Разума бывало неоднократно. Например: Христос, Будда, Магомет, Кришна, Зороастр, Сергий Радонежский и многие другие  - всё это были воплощения Великих Учителей Космоса. Живя среди людей, эти Великие Духи учили людей высшей космической мудрости. Одним из таких Великих Учителей в первой половине ХХ столетия было дано людям новое современное Учение – Живая Этика, или, другими словами, Агни Йога.

Все вместе взятые, эти Планетные Духи, которых очень много во Вселенной и составляют Высший Космический Разум. Каждый из таких Духов имеет своего Высшего Руководителя, а этот Руководитель имеет, в свою очередь, Своего Руководителя и так далее. Такая цепочка Духовного Старшинства называется ИЕРАРХИЕЙ  Светлых Сил Космоса, и она уходит своей вершиной в Беспредельность. Но даже для этих представителей Высшего Разума, намного опередивших в своём развитии человечество, даже для Них, Единый Бог есть вечная и непостижимая Тайна.
Мы, люди, жители планеты Земля, Можем только радоваться, что так мудро устроен Космос, что у человечества есть Старшие Братья – наши Учителя и Заступники. Если бы люди всегда следовали их мудрым советам, жизнь на нашей планете уже давно была бы иной. Очень медленно люди осознают необходимость жить по высшим нравственным Законам, но всё же такое осознание постепенно приходит. И каждый из людей, кто стремится жить так, как учат нас Великие Учителя, тем самым приближает прекрасное будущее нашей Планеты.
Беседа вторая: Закон ПЕРЕВОПЛОЩЕНИЯ

Дорогие ребята!

В прошлой беседе мы говорили с вами о Боге, о Космическом Разуме, об Иерархии Света. Теперь же побеседуем о космических законах эволюции и начнём с закона перевоплощения. 

О существовании души человека, о её бессмертии говорят все религии и  духовные учения, а последнее время всерьёз заговорили и учёные. Так что же такое есть человек, и что такое его душа? Что такое жизнь, и что такое смерть? 

Вот вы, ребята, зимой надеваете на себя шубы, шапки и валенки, когда выходите на улицу гулять. Встречая во время прогулки приятеля или подругу, вы, конечно, прекрасно знаете, что это только  их верхняя одежда.

Сохранилось, например, например интересное описание того, как восприняли первое появление европейцев коренные жители Америки – индейцы. Когда к Америке подошли первые парусники европейцев,  и индейцы, живущие в жарком климате и никогда не носившие одежды, увидев впервые моряков-европейцев, решили, что эти моряки так и родились и выросли вместе с одеждой, что одежда – часть их тела. Больше всего их удивили карманы, из которых моряки-европейцы доставали разные предметы, так как у индейцев на теле никаких карманов не было. Вы, ребята, наверное, подумаете: какие глупые были индейцы. Но не будем спешить с выводами, а попробуем взглянуть как бы со стороны на самих себя.

Для наших Космических Учителей – представителей более Высокого Разума, что наше с вами тело – не более чем одежда для нашей души, то есть для истинного человека, что человек – это  не тело, а душа. Но ведь большинство людей, даже те, которые считаются образованными и культурными, считают себя именно телом. Они убеждены, что если их тело разрушится, например, во время смерти или несчастного случая, то от них ничего не останется, и что при этом человек вовсе исчезнет – прекратит своё существование. Намного ли этот взгляд умнее взглядов древних индейцев?

Почему возникает такое заблуждение. По очень простой причине. Большинство из нас в повседневной жизни не видят человеческую душу вне тела, точно так же, как индейцы не видели европейцев без одежды. Причина ошибки одна и та же.

Главное надо понять, что сущность человека – это не тело, но его разум, его способность мыслить, любить, страдать, общаться с другими людьми, то есть жить. Так вот оказывается, что тело человека не играет в этом главную роль. Даже мозг человека не единственный орган, делающий человека разумным. Сущность человека – его «Я» - заключены в его тонкой и потому невидимой конструкции, созданной природой. Эту незримую, но главную часть человека люди привыкли называть душой.

Когда человек теряет свое тело во время смерти, то это напоминает как бы снятие одежды; главная же часть человека – его  душа – продолжает жить. Такой невидимый для нас человек также способен мыслить, общаться с другими душами, и не просто общаться, но вести полноценную жизнь, наполненную радостным трудом, творчеством, радостью общения и сотрудничества с другими душами. Смерть – это не уничтожение человека, а смена формы и условий его жизни, это переход  в иной – невидимый для нас тонкий мир. Находясь в этом тонком мире, люди видят друг друга и вообще воспринимают  этот незримый  для нас мир, как вполне реальный и доступный для них, но в то же время, они уже оказываются неспособными проявлять себя в нашем плотном мире; для этого им вновь понадобилось бы обрести физическое тело.

В отличие от смертного тела, душа человека не только бессмертна, но она постоянно развивается и совершенствуется. Цель существования человека, как разумного существа, заключается в доведении до совершенства своих душевных качеств, в постоянном и вечном духовном росте и совершенствовании. Каждый человек, в конце концов, должен стать совершенным, как Высшие существа Космоса.

Вам конечно понятно, ребята, что достичь такого совершенства за одну короткую земную жизнь, совершенно невозможно. Вы, наверное, замечали, как медленно избавляется человек от своих плохих привычек. Иногда целой жизни оказывается мало, чтобы человек осознал и поборол в себе какой-либо недостаток – например жадность, зависть, злобность и т. д. Как же тогда человеку стать божественно совершенным? Где взять для этого так много времени, ведь для этого пришлось бы прожить не одну жизнь? Великая и мудрая Матерь Природа позаботилась об этом, и она действительно дала для этого людям много жизней. Каждый человек живёт не один раз, но много раз рождается вновь и вновь. После того, как человек достигает старости и умирает, он переходит жить в тонкий мир. Пожив некоторое время  в тонком мире, он вновь ребёнком  рождается в плотном земном мире. Такое новое рождение люди называют перевоплощением, то есть обретением новой плоти (плотного тела). Благодаря этому, человек получает возможность продолжить развитие и совершенствование своей души. Избавиться от плохих черт своего характера и заложить зёрна роста  лучших его качеств можно только во время жизни в плотном мире на земле. В тонком мире это сделать невозможно, так как там продолжается рост тех качеств человека, зёрна которых были заложены при жизни в плотном теле.

Может ли человек вспомнить свои прошлые воплощения? Да, такие случаи бывают. Некоторые маленькие дети, обычно в возрасте 5-7 лет, ещё помнят о своих предыдущих жизнях и иногда рассказывают  об этом. Гораздо реже такие воспоминания бывают у взрослых. В следующей беседе мы продолжим эту тему и познакомимся с некоторыми случаями таких воспоминаний, а также поищем ответ на вопрос о том, почему такие воспоминания пока сравнительно редко встречаются в жизни.

Беседа  третья:     Дети, помнящие свои прошлые воплощения. 

Не для насмешки даются явления малых детей, помнящих прежние жизни и воспринимающих мысли.

("Братство" §219)
Напрасно удивляются многим проявлениям детей,

помнящих свое прошлое. Именно теперь много нарождается таких явленных посредников с Тонким Миром. Они помнят и о пребывании между земными жизнями, но их не умеют расспросить.

("Мир огненный" ч.3 §542)
Дорогие ребята!
В прошлый раз мы говорили о перевоплощениях человека и закончили упоминанием о том, что встречаются случаи, когда люди вспоминают свои прошлые жизни. Чаще  это происходит с детьми, реже с взрослыми. Вот несколько интересных случаев, происшедших в разных странах.

В России в Ярославской области один мальчик надоел всем рассказами о том, как он состоял в дружине древнего князя и со своими товарищами закопал клад. Отец мальчика, который решил доказать сыну всю вздорность его выдумки, поехал на указанное  сыном место и действительно нашёл клад. Об этом случае рассказал известный исследователь НЛО и аномальных явлений Владимир Ажажа, беседа с которым напечатана в газете «Вечерний Челябинск за 7 апреля 1992 года.

В книге М.Карпенко «Разумная Вселенная (Москва 1992г, стр. 251) приводится другой случай происшедший в Америке в городе Буффало. В 1963 году в семье Генри и Эйми Роджерс трагически погиб их единственный сын Теренс. Спустя три года у них родился второй мальчик, которого назвали Френком. Когда Френку исполнилось два года он однажды попросил мать: «Включи телевизор, я хочу посмотреть кино о шерифе из Додж-сити». От этих слов матери Френка стало не по себе. Дело в том, что этот фильм не появлялся на экранах уже лет десять и Френк ничего не мог знать о нём, но этот фильм очень любил смотреть в детстве их погибший сын Теренс. Спустя некоторое время малыш поинтересовался, где их старый красный автомобиль «Понтиак». Действительно, семь лет назад у Роджерсов была такая машина, на которой они вместе с Теренсом совершили как-то длительное путешествие. В следующий раз попросил отца отремонтировать трёхколесный велосипед. Тот не понял, о каком велосипеде идёт речь, но потом вспомнил, что давным-давно у Теренса был велосипед со сломанным колесом. Свою бабушку Френк спросил однажды: «Вы привели с собой Робби?». Так звали собачонку бабушки, умершую восемь лет назад.

Когда Френка показали врачу психиатру, тот провёл интересное исследование. Френку показали фотографию школьных товарищей погибшего Теренса, его школьных учителей, двоюродных братьев и дальних родственников. Врач был поражён: Френк назвал всех по именам, перечислил их привычки, вспомнил некоторые эпизоды, происшедшие с тем или иным школьником задолго до рождения Френка.

Этот интересный случай свидетельствует, что трагически погибший Теренс через три года вновь воплотился в той же самой семье, только родители в этот раз дали ему имя Френк.

В журнале «Эхо планеты» №19 за 1989 год приведён случай происшедший в Индии. Пятилетний мальчик Титу рассказал своим родителям, что раньше он был взрослым человеком, жил в городе Агре, был женат, имел двоих детей. В возрасте около 30 лет он был убит двумя неизвестными выстрелом в голову около своего дома; рассказал, что звали его в прошлой жизни Суреш Варма, а его жену – Ума. Родители Титу поехали с мальчиком в Агру и обнаружили, что действительно там проживал Суреш Варма, который был убит около своего дома пять лет тому назад. Вдова покойного Суреша, которую действительно зовут Ума, и его родители, узнав о необычном поведении и рассказах Титу, решили посмотреть на странного мальчика. При встрече он узнал всех троих, бросился к ним с объятиями и даже поинтересовался, куда делся его старый автомобиль «Фиат», увидев, что Ума приехала на другой машине. Огорчился, когда узнал, что старый автомобиль продали.

Очень интересен ещё один случай произошедший в Индии в 20-х годах ХХ века с индийской девушкой Шанти Деви. В те годы о нём писали многие газеты, в наше время этот случай пересказан в журнале «Наука и религия» №6 за 1991 год.

Шанти Деви родилась в 1926 году в Дели. В три года она начала рассказывать своим родным о  прежней жизни. Звали её тогда Луджи, а её мужа – Кердарнарт. У них было двое детей, и она умерла при рождении третьего ребёнка в 1925 году. Она рассказала множество других подробностей. Вспомнила даже свой дом в Муттре, где она жила раньше со своим мужем и детьми. Шанти было 9 лет, когда её родители отправили по указанному ей адресу письмо в Муттру. Письмо получил потрясённый вдовец Кердарнарт, у которого действительно в 1925 году умерла его жена Луджи. Когда Кердарнарт приехал в Дели, девятилетняя Шанти сразу узнала его и рассказала ему множество подробностей из их жизни, о которых кроме Кердарнарта и Луджи никто не знал. После сообщения в газетах этим случаем заинтересовались учёные. Они решили привезти Шанти Деви в Муттру и позволили ей вести их в дом, где он якобы и умерла в прошлой жизни. Когда поезд прибыл в Муттру, Шанти сразу узнала на перроне мать и брата своего бывшего мужа. Она сама нашла дорогу в свой бывший дом и рассказала также, что незадолго до смерти она закопала свои драгоценности в земле около своего дома, где она жила. Этот клад был найден в точно указанном месте.

Можно было бы привести ещё много случаев подобных воспоминаний. Учёные, которые занимаются их изучением, собрали их уже сотни. Эти случаи хорошо подтверждают то, что человек действительно и много раз рождается и живёт в плотном теле. То, что такие воспоминания происходят сравнительно редко, ещё не означает, что другие люди ничего не помнят из своих прошлых жизней. Учёные много раз делали такой опыт: человека погружали в состояние гипноза и просили его вспомнить что-либо из его прошлых воплощений. Многие люди в состоянии гипноза рассказывали много интересных подробностей из своих жизней в другие эпохи. Часть этих подробностей удалось проверить и подтвердить в исторических хрониках. Об этих опытах подробно рассказано в журнале «Крестьянка №1 и №2 за 1991 год.

Наверное, у вас, ребята, возник вопрос: почему о своих  прошлых жизнях не помнят все люди, а только некоторые?  Это связано с тем, что люди пока ещё очень несовершенны и сейчас такие воспоминания для большинства были бы вредны. Например, если в одной из прошлых жизней человек совершил  какие-то тяжкие проступки, или даже преступления, то память о них давила бы на него тяжким грузом, подавляла бы стремление человека к исправлению своих недостатков. И наоборот, если бы люди помнили о своих удачных прошлых воплощениях, в которых они достигли успеха в своём развитии, то у многих это могло  бы породить чувство гордости и самоуспокоения, и это затормозило бы их дальнейший духовный рост. Эти причины весьма существенны для большинства людей. Такие воспоминания не могут оказать влияния на зрелый и развитый дух. Люди очень высокого духовного развития уже могут без вреда для себя помнить свои прошлые воплощения. Сейчас таких людей на нашей планете ещё очень мало, но когда-нибудь, постепенно все люди дорастут до такого уровня своего развития. Здесь уместна такая аналогия: как умные и чуткие родители стараются не напоминать ребёнку о его проступках, а стараются научить его  в дальнейшем не повторять их; так и мудрая МАТЕРЬ-ПРИРОДА до времени прикрыла воспоминания людей о своих прошлых воплощениях. Но в то же  время она не сокрыла от нас весь опыт многих воплощений, накопленный нами. Этот многовековой опыт проявляется в каждом человеке как голос его совести.  И, если человек прислушивается к этому голосу и поступает по совести, то тогда он создаёт себе хорошее будущее, тогда у него складывается хорошая судьба. Вот об этом – судьбе человека или, как говорят на Востоке, о его Карме и будет наша следующая беседа.
Беседа четвёртая:  ЗАКОН КАРМЫ  (часть 1-я)
Дорогие ребята!

Наша четвёртая беседа о законе КАРМЫ. Судьба – кто из вас не слышал этого слова? Но что такое судьба? Существует ли она на самом деле, или это всего лишь ошибочное представление людей?

Одни люди безоговорочно верят в судьбу, они считают, что всё в жизни человека заранее предопределено, и поэтому бесполезно пытаться что-то изменить. Другие люди, наоборот, считают, что никакой судьбы не существует, что всё происходит по воле человека, или является случайностью.

Вы, наверное, сами замечали, как неодинаково складывается жизнь у разных людей. У одних в жизни всё идёт легко и просто, таких в народе называют баловнями судьбы. У других, наоборот, бывает трудная жизнь. Кажется, что все беды и напасти обрушились на такого человека. Тогда люди, вздыхая, говорят: такая уж у него судьба. Люди, верящие в судьбу, иногда пытаются узнать своё будущее по звёздам, по руке, или гадая на картах. Как же всё-таки обстоит дело? Наша земная наука не имеет таких знаний, чтобы ответить на эти вопросы. Это знание нам открывают Великие Космические Учителя. Они говорят нам: то, что люди называют судьбой, действительно существует, это есть проявление космического закона, который жители Востока называют КАРМОЙ. Закон этот сложен. Но можно пояснить его довольно просто. Карма – это связь между причиной, которую породил сам человек, и следствием, которое из этой причины вытекает.  Народная мудрость давно подметила действие этого закона и отразила его в пословицах: «Что посеешь, то и пожнёшь», «Посеявший ветер, пожнёт бурю», «Каждый сам кузнец своего счастья».

Судьба, таким образом, это то, что человек сам себе создал. Если он сеял зло, приносил горе и страдания людям, то когда-то это зло обернётся против него и придёт расплата за содеянное. Этот человек на себе испытает все те страдания, которые он приносил другим людям. Наоборот, если человек делал добро, нёс людям радость, помогал им, облегчал их страдания и беды, то это добро обязательно когда-то вернётся к этому человеку.

Проявление этого космического закона для большинства людей не так очевидно именно потому, что он действует не так быстро, и в течение одного воплощения увидеть эту связь можно не часто. Для большинства людей последствия их поступков наступают в следующих воплощениях. Если бы мы хорошо и подробно помнили всё то, что мы делали и кем были в своих прошлых жизнях, мы очень легко могли бы проследить, как мы сами создали те последствия, которые считаем судьбой в этом, текущем воплощении. Многое из того, что происходит с нами сейчас, в этом текущем воплощении, мы уже не можем изменить, т.к. это уже наша сложившаяся карма. Последствия наших поступков, совершенных в прошлых жизнях, как плохих, так и хороших, мы будем испытывать на себе в этой жизни. Но то, что произойдёт с нами в будущих воплощениях, целиком зависит от нас. 

Вот почему так важно стремиться делать добро и не делать зла. Если мы будем так поступать, то создадим себе прекрасную судьбу в будущих жизнях. Именно поэтому все без исключения религии всегда учили людей делать добро и не делать зла. Ведь все религии давались людям Космическими Учителями. Например, основоположники трёх великих мировых религий – Христос, Будда и Магомет хорошо знали этот закон.

Ещё очень важно понять, что свою судьбу человек создаёт не только своими поступками, но, главным образом, своими мыслями. Вначале всегда бывает мысль, а поступок уже вытекает из этой мысли. Также не менее важно, какие при этом побуждения  движут человеком. Поэтому очень важно понять, что нашей главной заботой должно быть избавление от злых, плохих мыслей и наполнение нашего сознания светлыми и добрыми мыслями. Значение мысли очень велико, поэтому этой теме мы посвятим в дальнейшем отдельный цикл бесед.

Благодаря действию кармы, люди оказываются связанными меду собой на многие воплощения. Их судьбы тесным образом переплетаются, и каждый раз целые группы людей воплощаются одновременно и в одном месте, оказавшись в новой жизни связанными между собой. На беседах о Живой Этике вы, ребята, часто задаёте вопросы, связанные с законом кармы. Так одна девочка спросила: «Почему я стала ребёнком своих родителей, а не кого-нибудь другого?». Теперь, после того, что мы уже обсудили,  можно найти ответ и на этот вопрос. Именно родители и дети очень сильно связаны кармой, и далеко не случайно  дети рождаются  именно в этой, а не другой семье. В предыдущей беседе уже приводился случай, когда в американской семье Роджерсов погиб их двенадцатилетний сын Теренс. Через несколько лет он снова воплотился у этих же родителей. Только очень высокоразвитые и светлые души, которые в течение многих воплощений не делали зла и поэтому развязали свою плохую карму с другими людьми, только они могут сами выбирать себе будущих родителей при новом воплощении. Все же остальные люди воплощаются у тех родителей, с которыми они связаны кармой.

Детям, которые не уважают своих родителей, которые доставляют им  много горя и бед, надо помнить, что в следующей жизни может всё перемениться. То есть, их теперешние родители могут оказаться их детьми, и будут огорчать их своим плохим отношением и плохими поступками. Точно так же, родители, дурно обращающиеся со своими детьми, в следующей жизни могут испытать такое же плохое обращение на себе, когда теперешние их дети в следующей жизни могут оказаться уже их родителями. Великий Учёный древности Пифагор, тот самый, именем которого названа известная теорема. Говорил так: «Родители не даются случайно, как думает неведающий, но благодаря тому высшему порядку, связанному со всем предшествующим человека, который можно назвать судьбой. Родителей нужно уважать, какие бы они  ни были, а друзей нужно выбирать».

Из Живой Этики мы знаем, что Пифагор был воплощение одного из Великих Космических Учителей, поэтому понятно, что, хорошо зная о законе кармы, он смог ясно и точно ответить на этот вопрос.

Вот ещё вопрос, заданный шестиклассником; «Может ли человек изменить свою судьбу, если в прошлом он был грешником?»

Да, конечно может. Для этого он должен перестать грешить не только в делах, но и в мыслях. Тогда, после того, как он расплатится за свои старые грехи, у него настанет новая лучшая судьба. Как долго ему придётся расплачиваться, будет зависеть от того,  насколько его грехи были велики и от того, сколько добра сделает он сейчас другим людям. Это очень похоже на уплату денежных долгов. Представьте себе, ребята, что человек много назанимал у других людей денег. Он тем скорее расплатится с этими долгами, чем меньше будет тратить на себя, и чем больше будет зарабатывать и тратить на уплату долгов. Так же и в расплате за грехи. Если человек будет делать много добра, даже чужим, не знакомым ему людям, то этим самым он быстрее будет расплачиваться со своими кармическими долгами. Конечно, он при этом не должен продолжать грешить, делая тем самым новые кармические долги.

Тема кармы очень поучительна. Мы продолжим её во второй части нашей беседы о карме. А  пока попробуйте, ребята, поразмышлять сами над вопросами ваших ровестников:

1. Человек, который грешил на земле, в тонком мире также будет грешить, или жить хорошо?

2. Можно ли предсказать судьбу? Действительно ли судьба человека написана на его руке?

3. Почему маленькие невинные дети болеют?

Во второй части этой беседы мы вместе поищем ответы на эти вопросы.

Беседа пятая:  ЗАКОН КАРМЫ  (часть 2-я)
Дорогие ребята!

Продолжим нашу беседу о Карме. Мы собирались найти ответы на три вопроса ваших сверстников. Напомню первый вопрос: «Человек, который грешил на земле, в тонком мире так же будет грешить, или жить хорошо?».

Давайте сразу условимся, что под грехом мы будем понимать дурные мысли и поступки человека, вызванные недостатками и несовершенствами его духовного развития. Тогда вопрос этот можно поставить шире: как отражаются духовные недостатки человека, его плохие мысли и поступки на жизнь человека  в тонком мире?

Запомним главное: ничто не может измениться   внезапно, без причины; ничто не начинается, но всё лишь продолжается. Смерть, или иначе переход в тонкий мир, не может внезапно изменить человека – его особенности, характер, мысли. Плохие поступки дадут свои следствия лишь в следующих воплощениях, повлияют на то, в каких условиях будет воплощён человек. Дурные же мысли и скверные черты характера дадут более быстрые следствия, которые проявятся уже в тонком мире. Не зря плотный земной мир называют миром причин, а тонкий мир – миром следствий.

Давайте рассмотрим это на примерах.  Человек во время земной жизни был очень лжив, всегда всем лгал и почти никогда не говорил правду, то есть жил постоянно в окружении лживых мыслей. Перейдя в тонкий мир, он окажется окружённым лживыми образами тонкого мира. Вот он увидел знакомое лицо, облик близкого и дорогого ему человека, потянулся к нему душой, но этот  облик тут же изменился и стал другим – обликом его заклятого врага. Увидел какой-то понравившийся ему предмет, захотел прикоснуться к нему, но предмет этот тут же изменился и стал другим. Вот он увидел красивый уголок природы тонкого мира и устремился туда, но там вдруг всё внезапно переменилось и стало отталкивающим и безобразным. Человек на земле жил в окружении лживых мыслей и теперь глубоко страдает в тонком мире, окруженный лживыми образами, которые постоянно порождает сам, своим неустойчивым и раздвоенным, пропитанным ложью сознанием.

Другой пример. Человек видел смысл жизни в накоплении материальных богатств – вещей, денег или золота. Перейдя в тонкий мир, он также будет стремиться копить это материальное богатство. Но материя тонкого мира совсем иная и свойства её другие. Скряга будет творить своим воображением из тонкой материи деньги или золотые монеты, и набивать ими свой сундук, а они тут же на его глазах будут обращаться в песок или глиняные черепки. И это бессмысленное занятие будет доставлять ему большое страдание.

Или, например человек приобрёл на земле дурные привычки: курить, употреблять алкоголь или  наркотики. Перейдя в тонкий мир, он будет стремиться делать то же самое. Но, поскольку у него уже нет физического тела, с которым были связаны действия никотина, алкоголя или наркотиков, то он не сможет удовлетворить этих своих желаний, сколько бы не пытался, и от этого тоже будет сильно страдать.

Вот почему очень важно, чтобы ещё при своей земной жизни  человек искоренил свои дурные привычки и пристрастия, а также плохие черты своего характера. По иному будет чувствовать себя в тонком мире высоконравственный, духовно развитый человек, к тому же не имеющий дурных привычек и наклонностей. При этом особенно хорошо будет чувствовать себя человек, которому знакома радость творчества и познания.

Например, композитор будет и там сочинять музыку, и сразу слышать её звучащей в пространстве. Художник или скульптор силой своего воображения будет создавать картину или скульптуру, не пользуясь для этого ни кистями, ни красками, ни инструментом. Садовник силою своей мысли создает цветы. Учёный будет продолжать делать новые открытия, которые обогатят его сознание. Философ, мыслитель расширит свои представления о мире и познает много тайн тонкого мира. Обучение других людей, передача им своего опыта и знаний, духовная помощь им – много подобных занятий доступно человеку в тонком мире. Любое мастерство и умение найдут там своё применение.

Безграничны возможности тонкого мира для человека с духовными, творческими интересами. Много себе привлекательных и интересных занятий найдёт там развоплощённый человек. В тонком мире, как и в земном, основа жизни – труд. Там нет физического труда, но есть духовный, творческий труд. И возможности приложить себя в этом труде там безграничны. Нужно только, чтобы при жизни на земле человек развил в себе любовь к труду, к творчеству и красоте, чтобы видел в труде смысл жизни и имел бы к нему склонности и желания.

А вот ещё один вопрос, заданный вашими сверстниками: действительно ли по линиям на ладони руки можно предсказывать судьбу человека? В древности существовала такая наука – хирология, которая занималась такими предсказаниями. Хирологи утверждают, что судьба человека действительно записана в рисунке у него на ладонях. Но мы теперь знаем что судьба, или карма не есть что-то роковое и что сильная воля человека способна влиять на его судьбу, и в значительной степени менять её даже в течение одного воплощения. А как же тогда рисунок линий на ладони, он что, тоже должен меняться? Специалисты хирологи подтверждают это. По их наблюдениям, у волевого, целеустремлённого человека рисунок линий на ладони в течение жизни претерпевает изменение. У людей же пассивных и слабовольных он практически не меняется.

И ещё один вопрос: почему болеют маленькие невинные дети?

Болезни бывают трёх видов: приобретённые, наследственные и кармические. Приобретённые –  это когда человек мог избежать болезни, но по каким-то причинам не смог этого сделать. Например, случайная травма, или инфекция и т.д. Наследственная болезнь передается с генами от родителей и часто не поддаётся лечению, или лечится с большим трудом. Кармическая болезнь – это принадлежность данного конкретного человека, причина её кроется в одном из прошлых воплощений этого человека. Кармические болезни вообще не поддаются лечению. Такой кармической болезнью может болеть ребёнок с самого рождения. При этом нельзя сказать, что он страдает безвинно, т.к. вина его  в одном из прошлых воплощений может быть весьма значительна. К примеру, человек насмехался. Или даже издевался над увечным калекой, хромым, слепым, или горбатым. Вследствие этого в одном из следующих воплощений он сам может родиться увечным, и тогда на себе испытает то страдание, которое по глупости или злобному характеру. Такая болезнь и будет кармической. Не зря, поэтому старые мудрые люди всегда предостерегают детей от попыток смеяться над несчастьем другого человека. Эта же мудрость отражена в русских народных сказках.

Вот на таких простых примерах мы рассмотрели действие закона кармы. Хотя в жизни, конечно же, проявление этого закона много сложнее. И сказывается он не сразу, и даже не всегда в следующем воплощении, а иногда даже через несколько воплощений. 

Не надо только думать, что карма это как бы наказание за грехи, за причинённое зло. Сделанное человеком добро тоже приносит свои благие следствия. Каждый добрый поступок, каждая благая мысль, каждое доброе побуждение принесут этому человеку благо в будущем. Космический закон кармы очень точен и справедлив в своём действии. Он много справедливее любого земного судьи и любого земного человеческого закона.

